[bookmark: _GoBack]Tous à vélo ! Devenez actif !
Rouler, filmer, prendre des photos... pour de meilleures infrastructures cyclables!

L'État vient d’augmenter les subventions pour l'achat d'un vélo. En même temps, de plus en plus de personnes découvrent l'attrait du vélo comme moyen de transport dans la vie quotidienne... Mais : en contradiction diamétrale avec cette situation, les infrastructures cyclables du pays laissent encore beaucoup à désirer ! Cette situation est dénoncée par de plus en plus de personnes.

En 2020, le Mouvement Ecologique ne pourra pas organiser la journée cycliste populaire « Alles op de Vëlo am Mamerdall » en raison des mesures du Covid 19. Cette année, il y aura donc un « Alles op de Vëlo » « quelque peu différent », réparti sur tout un mois.
 
Au cours du mois prochain et lors de la journée du vélo traditionnelle le 19 juillet, tout le monde est invité à participer à l’action pour aider à ce que les infrastructures cyclables du pays soient améliorées.

Les actions suivantes auront lieu: 

Liaisons dangereuses ? Des  tracés « tops » ?
... jusqu'au 19 juillet 2020, chacun peut envoyer ses expériences à vélo par vidéo au Mouvement Ecologique. Ensemble, nous voulons faire pression pour de meilleures infrastructures cyclables ! 

Le Mouvement Ecologique invite tous les passionnés de cyclisme à envoyer leurs suggestions pour la promotion du vélo par vidéo. Il peut s'agir de tronçons de route aux points-pièges particulièrement dangereux pour cyclistes, qui doivent être éliminés ou l’absence de signalisation adéquate. Mais il est également possible d'envoyer des vidéos de pistes cyclables ou d’ « itinéraires quotidiens » particulièrement adaptés aux vélos. 

Les impressions positives et négatives sur les infrastructures cyclables existantes ou manquantes seront publiées (anonymement), transmises aux autorités locales, aux organismes responsables et à la presse... afin de faire « pression » pour qu’enfin des améliorations plus cohérentes pour les cyclistes soient créées.

Relax à vélo & prendre des photos
...Le 19 juillet 2020 est le grand jour du vélo, avec un collage des photos des participants.
Le message : « V-ELO » pour améliorer les structures pour les cyclistes au Luxembourg !

Le 19 juillet même, le Mouvement Ecologique appelle tout le monde à faire du vélo ! Que ce soit seul, en famille ou avec un groupe restreint d'ami(e)s. Chacun peut envoyer les photos du voyage, que ce soit sur le chemin à la boulangerie ou pendant une balade à vélo, au Mouvement Ecologique.

Les soumissions sont rassemblées sur un mur de photos en ligne sur le site Internet du Mouvement Ecologique. De cette façon, chaque cycliste peut partager son expérience personnelle « Alles op de Vëlo  Spezial 2020 ». Un grand photomontage sera alors créé à partir de toutes les photos envoyées. Ce photomontage devrait aboutir au slogan « V-ELO » ! L’image, avec la demande pour de meilleures infrastructures cyclables, sera ensuite distribuée et rendue publique. Si un nombre suffisant de personnes y participe, une telle image tirée des photos de nombreux amateurs de vélo différents peut constituer une déclaration remarquable, à savoir :

De nombreuses personnes s’engagent pour « Plus de vélo » et lancent un appel urgent aux municipalités et à l'État pour que les pistes cyclables soient d’avantage développées et pour que la sécurité des cyclistes soit renforcée dans la vie de tous les jours ! 

Toutes les informations sur la manière d'envoyer les vidéos et les photos au Mouvement Ecologique sont disponibles sur le site www.meco.lu

Informations complémentaires et contact : Cédric Metz - Coordinateur de l'événement 
Tél. 43 90 30 33 - cedric.metz@oeko.lu
Mouvement Ecologique, 6, rue Vauban, L-2663 Luxembourg, Tél. 43 90 30 1, www.meco.lu





